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ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПЕДАГОГІЧНИЙ СУПРОВІД ФАХОВОЇ 
ПІДГОТОВКИ МАГІСТРІВ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ 
У статті обґрунтовано необхідність вдосконалення професійної підго-

товки магістрів шляхом вивчення курсу «Методика викладання фахових 
дисциплін початкової школи у ВНЗ III–IV рівнів акредитації». 
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Постановка проблеми 
На сучасному етапі реформування вищої освіти залежить від високо-

кваліфікованих фахівців із ґрунтовною теоретичною підготовкою, високим рів-
нем професійної майстерності, широким творчим потенціалом. Тому перед 
педагогічною наукою постають завдання, пов’язані з вирішенням проблеми 
формування таких фахівців для всіх сфер педагогічної освіти, зокрема по-
чаткової [5]. 

Підготовка фахівців вищої освіти з освітньо-кваліфікаційним рівнем 
«магістр» за спеціальністю 8.010102 — Початкова освіта проводиться за освіт-
ньо-професійною програмою, яка відображає сукупність норм обов’язкового 
мінімуму змісту та рівня підготовки магістрів на основі норм Державних стан-
дартів освіти та згідно з освітньо-кваліфікаційною характеристикою магістра 
вищого навчального закладу, що є державним нормативним документом, в 
якому узагальнюється зміст освіти, тобто відображаються цілі освітньої та 
професійної підготовки, визначаються місце фахівця в структурі освіти дер-
жави і вимоги до його компетентності та інші соціально важливі вміння, що до-
помагають якісно і творчо розв’язувати освітні та науково-дослідницькі завдання. 

Магістр з початкового навчання має володіти поглибленими знаннями з 
обраної спеціальності, вміннями інноваційного характеру, навичками науково-
дослідницької (творчої), науково-педагогічної, або управлінської діяльності, 
набути певний досвід використання одержаних знань для виконання завдань у 
відповідній сфері професійної діяльності. 

Підготовка магістра з початкового навчання проводиться на кафедрах 
теорії та методики початкового навчання і загальної та соціальної педагогіки. 
Читаються загально-педагогічні і методичні інтегровані курси та готуються ма-
гістерські дисертації — кваліфіковані роботи, що є самостійним (виконаним під  
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керівництвом фахівця) науковим дослідженням, де магістрант має показати: 
Формування готовності до педагогічної діяльності — необхідна перед-

умова до її здійснення, досягнення досконалості в цій сфері шляхом забез-
печення високого рівня професіоналізму майбутніх педагогів — вчителів по-
чаткових класів. Проблему готовності до діяльності висвітлено у наукових пра-
цях А.Алексюка, А.Деркача, М.Дяченка, Л.Кандибовича, О.Леонтьєва, В.Слас-
тьоніна, О.Ярошенко та ін. Проте, реальна педагогічна практика свідчить, що в 
змістовому аспекті підготовка магістрів з початкової освіти потребує подаль-
шого інформаційно-методичного вдосконалення. До того ж, бракує відповідних 
посібників та методичних розробок, що в цілому призводить до зниження 
якості вузівського навчання [1; 3; 4]. 

Тому метою нашої статті є аналіз змістового наповнення підготовки 
фахівців з початкового навчання освітньо-кваліфікаційного рівня «магістр» 
засобами вивчення фахових методик вивчення предметів школи І ступеня. 

Виклад основного матеріалу 
Важливе місце в системі підготовки посідає курс «Методика викладання 

фахових дисциплін початкової школи у ВНЗ ІІІ–ІV рівнів акредитації», що є од-
ним із завершальних серед спеціальних дисциплін при підготовці магістрів. 
Курс базується на основних нормативних дисциплінах освітньо-професійної 
програми підготовки бакалавра — методиках викладання української мови, 
математики, природознавства та ін. у початковій школі. 

Матеріали курсу мають на меті сформувати у випускників освітньо-ква-
ліфікаційного рівня «магістр» коло знань, умінь та навичок з організації нав-
чально-виховного процесу й позанавчальної роботи у початкових класах; 
ознайомити їх з навчальними планами, програмами, підручниками та мето-
дичною літературою з фахових дисциплін початкової школи; опанувати ме-
тоди, прийоми й засоби використання змісту початкової освіти в процесі вив-
чення фахових методик викладання у ВНЗ. 

Структура курсу «Методика викладання фахових дисциплін 
початкової школи у ВНЗ ІІІ–ІV рівнів акредитації» 

Змістовий модуль I. Організаційно-методичні засади підготовки вчи-
теля початкових класів у вищій школі (38 год) 

Тема 1. Вступ. Роль дисципліни у професійній підготовці фахівців. 
Предмет та завдання дисципліни. Структура дисципліни. Самостійна ро-

бота магістрантів у процесі опанування дисципліни. Професійно-кваліфіка-
ційна характеристика фахівця з початкового навчання. 

Професія, спеціальність та кваліфікація фахівця з початкового навчання. 
Структура професійно-кваліфікаційної характеристики. Вимоги до професійних 
знань та умінь учителя початкових класів. 
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Тема 2. Аналіз навчальних планів із спеціальності «Початкове нав-
чання». Поняття про базові та робочі навчальні плани спеціальності. Струк-
тура та зміст базового навчального плану підготовки вчителя початкових кла-
сів. Зміст робочого навчального плану спеціальності «Початкове навчання». 
Планування підготовки вчителя початкових класів на заочній формі навчання. 

Тема 3. Аналіз та розробка робочих навчальних програм із фахових 
методик викладання.  

Загальна структура робочих навчальних програм. Структура поясню-
вальної записки робочої програми з дисципліни. Тематичний план методичної 
дисципліни. Зміст навчальних програм з методичних дисциплін. Навчальні, ме-
тодичні посібники та наочні посібники з методичних дисциплін. Підручники та 
навчальні посібники з методики. Періодичні видання методичного спрямуван-
ня. Наочні посібники з методичних дисциплін. 

Змістовий модуль ІІ. Методичні підходи до викладання фахових дис-
циплін у початковій школі (38 год) 

Тема 4. Підготовка і проведення лекційних занять із фахових методик 
викладання.  

Структура лекції із методичних дисциплін. Особливості використання 
словесних методів у ході лекції. Використання наочності на лекції. Підготовка 
лекційного заняття. 

Тема 5. Організація та проведення семінарсько-практичних занять із фа-
хових методик викладання. 

Завдання та зміст семінарського заняття із методичних дисциплін. Під-
готовка викладача та студентів до семінарського заняття. Методика прове-
дення семінарського заняття. Призначення та структура практичного заняття із 
методичних дисциплін. Методика перевірки теоретичних знань студентів з те-
ми заняття. Виконання завдань практичної та самостійної роботи під час за-
няття. 

Тема 6. Методика проведення лабораторних занять із фахових методик 
викладання.  

Дослідницький характер лабораторного заняття. Перевірка підготов-
леності студентів до лабораторного заняття. Організація самостійної роботи 
студентів у ході заняття. Захист результатів самостійної роботи. 

Змістовий модуль ІІІ. Організація позанавчальної роботи методичного 
спрямування (38 год) 

Тема 7. Організація самостійної та науково-дослідної роботи студентів у 
ході вивчення фахових методик викладання у початковій  школі.  

Мета та зміст самостійної роботи студентів з фахових методик викла-
дання. Особливості  планування і виконання самостійної роботи студентів.  



 134

Науково-дослідна робота студентів спеціальності «Початкове навчання». Ро-
бота студентського наукового товариства. Організація наукових досліджень 
студентів. Підготовка доповіді та виступ на наукових конференціях. Участь у 
конкурсі студентських наукових робіт. Дослідницький характер курсової ро-
боти. Керівництво курсовими роботами методичного спрямування та розробка 
їх тематики. Методика організації студентської науково-дослідницької групи та 
науково-дослідницького гуртка.  

Тема 8. Методика контролю навчально-пізнавальної діяльності студентів 
у ході вивчення фахових методик викладання у початковій  школі. 

Опитування студентів на заняттях із методичних дисциплін. Письмовий 
контроль знань та умінь із методичних дисциплін. Використання модульно-
рейтингової системи для контролю знань та умінь студентів. Студентські олім-
піади з початкового навчання, мета, завдання, організація, проведення. 

Тема 9. Методичне забезпечення викладання фахових методик у почат-
ковій школі. 

Комплексне навчально-методичне забезпечення фахових методик вик-
ладання у початковій школі. Особливості складання планів та анотацій до 
лекцій. Методичні рекомендації до семінарських, практичних та лабораторних 
занять. Інструкції до самостійної роботи студентів. Методичні вказівки до конт-
ролю знань студентів з методичних дисциплін. Планування роботи викладача 
методичних дисциплін. Індивідуальний робочий план викладача. Планування 
навчальної роботи з викладання методичних дисциплін. Наукова та методична 
робота викладача. Кураторська робота у студентській групі.  

Тема 10. Планування та організація педагогічної практики магістрантів. 
Планування та організація педагогічної практики. Виробничий характер педаго-
гічної практики. Програма стажувальної педагогічної практики. Організація са-
мостійної роботи студентів у ході практики. Захист результатів педагогічної 
практики. Вивчення професійного досвіду й особливостей науково-методичної 
роботи викладачів з фахових методичних дисциплін. Організація діяльності 
кафедри теорії та методики початкового навчання ІДГУ. Вивчення досвіду ку-
раторської роботи у студентській групі.  

Моніторингове дослідження успішності навчальних досягнень дало змогу 
з’ясувати, що під час вивчення дисципліни магістранти часто стикаються з 
такими проблемами: 

• студенти не вміють використовувати лекційний матеріал на запропо-
нованих прикладних заняттях семінарсько-практичного характеру; 

• магістранти часто не розрізняють понять «практичне заняття», «семі-
нарське заняття». 

Всі прикладні форми занять (семінар, практичне заняття, семінарсько-
практичне заняття)  мають тісний зв'язок із  знаннями, набутими на лекції,  або  
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винесеними на самостійне опрацювання студентів. Особлива увага під час 
опрацювання даного курсу приділяється роботі з науковою та навчально-мето-
дичною літературою, Інтернет-ресурсами, вивченню передового педагогічного 
досвіду вчителів початкових класів регіону. Завданнями для самостійної нау-
ково-дослідницької діяльності магістрантів є: 

1. Розроблення авторської навчальної програми з курсу методичного 
спрямування. 

2. Визначення загальної структури авторської навчальної програми. 
3. Розроблення пояснювальної записки програми. 
4. Тематичне планування занять з курсу. 
5. Розроблення змістовної частини програмного матеріалу. 
6. Розроблення методичних рекомендацій до семінарського заняття з 

методичної дисципліни (визначення завдань та плану семінарського заняття; 
розроблення рекомендацій для підготовки студентів до заняття; розроблення 
вказівок до проведення заняття). 

7. Розроблення методичних рекомендацій до практичного заняття з 
методичної дисципліни (визначення завдань та плану практичного заняття; 
розроблення завдань до практичного заняття; розроблення рекомендацій для 
підготовки студентів до заняття; розроблення вказівок до проведення заняття). 

Висновки 
Отже, лекційні та семінарсько-практичні заняття покликані вдосконалити 

фахову методичну підготовку магістрантів до викладання навчальних пред-
метів початкової школи, визначити напрями професійного зростання фахівців 
початкової освіти щодо постійного підвищення рівня педагогічної майстерності. 
Вдосконалення методологічного потенціалу всіх форм організації навчального 
процесу у вищому навчальному закладі потребує ефективного застосування 
інноваційних педагогічних технологій у підготовці студентів, реалізації їхньої 
інтенсивної науково-дослідницької діяльності. 
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В статье обосновывается необходимость совершенствования про-
фессиональной подготовки магистров путем изучения курса «Методика 
преподавания специальных дисциплин начальной школы в ВУЗ III–IV уровней 
акредитации». 

Ключевые слова: профессиональная компетентность, профес-
сиональная подготовка, будущий учитель, содержание высшего обра-
зования. 

The essence of the article is the necessity of arising the professional level of 
masters with the help of learning the course «The methodology of teaching special 
subjects at primary school III–IV level of accreditation». 

Key words: слова: professional competence, professional training, future 
teacher, the contents of the higher education. 


